

ВЕЩЬ

Орган парткома, завода и заводоуправления Выпускского металлургического завода

№ 39 (1445)

СЫВОТА, 25 сентября 1946 года

Цена 20 коп.

Выходит один раз в неделю по субботам.

ОТВЕТЫ тов. СТАЛИНА И. В.

на вопросы, заданные московским корреспондентом „Сандей таймс“ г-ном Александром Верт в своей записке на имя т. Сталина от 17 сентября 1946 г.

Вопрос. Верите ли Вы в реальную опасность „новой войны“, о которой в настоящее время ведется так много безответственных разговоров во всем мире? Какие шаги должны бы быть предприняты для предотвращения войны, если такая опасность существует?

Ответ. Я не верю в реальную опасность „новой войны“.

О „новой войне“ шумят теперь главным образом военно-политические разведчики и их амегиогоспестные сторонники из рядов гражданских чинов. Им нужен этот шум хотя бы для того, чтобы а) затормозить мобилизацию войск и предотвратит таким образом быстрый рост безработицы в своих странах.

Нужно строго различать между аудческой о „новой войне“, которая ведется теперь, и реальной опасностью „новой войны“, которой не существует в настоящее время.

Вопрос. Считаете ли вы, что Великобритания и Соединенные Штаты Америки сознательно союдают для Советского Союза „контрреволюционное оружие“?

Ответ. Я не думаю, чтобы правные круги Великобритании и Соединенных Штатов Америки могли сознательно „контрреволюционное оружие“ для Советского Союза, если бы даже они хотели этого, чего я однако не могу утверждать.

Вопрос. Говоря словами г-на Уэллеса в его последней речи, могут ли Англия, Западная Европа и Соединенные Штаты быть уверены, что советская политика в Германии не превратится в орудие русских устремлений, направленных против Западной Европы?

Ответ. Я считаю исключительным использование Германией Советским Союзом против Западной Европы и Соединенных Штатов Америки. Я считаю это исключительным не только потому, что Советский Союз связан договором о взаимной помощи против германской агрессии с Великобританией и Францией, а с Соединенными Штатами Америки — решениями Потсдамской Конференции трех великих держав, но и потому, что политика использования Германией против Западной Европы и Соединенных Штатов Америки означала бы отход Советского Союза от его коренных национальных интересов.

Говоря коротко, политика Советского Союза в германском вопросе сводится к демилитаризации и демократизации Германии. Я думаю, что демилитаризация и демократизация Германии представляют одну из самых важных задач установления прочного и длительного мира.

Вопрос. Каково Ваше мнение по поводу обвинения в том, что политики коммунистических партий Западной Европы „лжестуют Москвой“?

Ответ. Это обвинение я считаю абсурдным, заставляющим из обвинительного арсенала Гитлера — Геббельса.

Вопрос. Верите ли Вы в возможность дружественного и длительного сотрудничества Советского Союза и западных демократий, несмотря на существующие идеологические разногласия, и в „дружественное соревнование“ между двумя системами, о котором говорил в своей речи Уэллес?

Ответ. Безусловно верю.

Вопрос. Во время пребывания здесь делегации лебористской партии, Вы, насколько я понял, выразили уверенность в возможности дружественных отношений между Советским Союзом и Великобританией. Что помогло бы установлению этих отношений, которых так горячо желают широкие массы английской народ?

Ответ. Я действительно уверен в возможности дружественных отношений между Советским Союзом и Великобританией, поскольку в последние годы значительное содействием бы успехи политических, торговых и культурных связей между этими странами.

Вопрос. Считаете ли Вы остройнейший отход всех американских войск из Китая явственно необходимым для будущего мира?

Ответ. Да, считаю.

Вопрос. Считаете ли Вы, что фактически монопольное владение США атомной бомбой является одной из главных угроз миру?

Ответ. Я не считаю атомную бомбу такой серьезной силой, какой склонны ее считать некоторые политические деятели. Атомные бомбы предназначены для устранения слабонервных, но они не могут решить судьбы войны, так как для этого совершенно недостаточно атомных бомб. Конечно, монопольное владение секретом атомной бомбы создает угрозу, но против этого существует, по крайней мере, два средства: а) монопольное владение атомной бомбой не может продолжаться долго; б) применение атомной бомбы будет запрещено.

Вопрос. Полагаете ли Вы, что с дальнейшим движением Советского Союза к коммунизму возможности мирного сотрудничества с внешним миром не уменьшатся, поскольку это касается Советского Союза? Возможен ли коммунизм в одной стране?

Ответ. Я не сомневаюсь, что возможности мирного сотрудничества не только не уменьшатся, а могут даже увеличиться.

„Коммунизм в одной стране“ вполне возможен, особенно в такой стране, как Советский Союз.

Первое место в старомартенковском цехе по прежнему занимает коллектив смены тов. Манустина, который с каждым днем увеличивает выпуск стали. Так, план за 19 дней сентября сменой был выполнен на 126 процентов, а за 26 дней — на 114 процентов.

В соревновании среди старенков первенство держит сталевар тов. Куроп И. А. За два последних задания им выполнено на 126,1 процента.

Шефство над молодыми рабочими — благородное дело

Товарищ Сталин в докладе о 27-й годовщине Октябрьской Социалистической революции 6 ноября 1914 года про советскую молодежь говорил: „Ваша задача — быть первыми трудовые подвиги советских женщин и нашей славы молодежи, вынесенных на своих плечах основную тяжесть труда в наших фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Во имя чести и независимости Родины советские женщины и девушки проявляют доблесть и героизм на фронте труда“.

В послевоенное время молодые патриоты продолжают доблестно трудиться в честь новой Сталинской пятилетки. Так, коллектив комсомольско-молодежной бригады сталеваров в триавтомартенковском цехе (бригадиров тов. Кашенин) выработал более трех норм. Из таких примеров на нашем заводе много.

Вот почему в нашей стране все молодые пользуются большой любовью. Но заводы и фабрики старые рабочие помогают молодым стать квалифицированными производственными кадрами. Например, в старейшей бригаде сталеваров, Павла Петровича Вилкова, Павла Оттевичей Вилковых готовят из молодых рабочих 3 квалифицированных и 10 зеленых. Сейчас его ученики Д. Зотов, А. Вилков и Киселев, работая выходящими, значительно „переплюют“ нормы выработки.

С помощью старых производственников и мастеров завода много молодые рабочие овладели сложной профессией фрезеровщиков, токарей, слесарей. Так, слесарь Василий Иванович Быков получил квалификацию своего учителя Виктора Коршуна за 4 разряда на 6 разряд. Быший ученик И. И. Голышова токаря Кавалева Владимира выполняет работу по 3-6 разряду.

Сейчас в нашей области по примеру автозаводцев развернулось благородное движение старых производственников, которые поставили себе целью обучить молодых рабочих своей профессии, проявить отцовскую заботу о культурном росте молодежи, направить ее в лады трудовой жизни и заводу. На соревнованиях кадровых производственников заводского цеха вытупились — разведчик Ф. А. Скажинин, настройщик прокатных станков П. П. Вилков и другие старые производственники поддержали почин автозаводцев и ренияли также шефствовать над молодыми рабочими по подготовке их к профессии.

Обязанность партийных, комсомольских, профсоюзных и комсомольских организаций цехов оказывать первую помощь этому движению широко распространять его на все участки и тем самым способствовать досрочному выполнению плана первого года новой сталинской пятилетки.

Высокие показатели молодых сталеваров
Комсомольско-молодежная бригада обрубников тов. Ковалева в старомартенковском цехе, занявшая в августе первое место по заводу, продолжает в соревнованиях

Соревнование цехов завода в выполнении сентябрьского плана

СВОДКА

о работе цехов за 26 дней в процентах

1. Мартеновский цех № 1 — 106
2. Мартеновский цех № 2 — 85
3. Литопрокатный — 103
4. Мельсортиный — 97
5. Трубопрокатный цех № 1 — 95
6. Трубопрокатный цех № 2 — 92
7. Фитинговый — 79
8. Вилпрокатный — 109
9. Листопробный — 92

Хорошо провести партсобрание — значит тщательно к нему подготовиться

Воспитание коммунистов — сложный и многогранный процесс. В этом большую роль играют общие собрания в партийных организациях.

Коллективное обсуждение и решение вопросов, когда каждый имеет возможность высказать свою точку зрения, является эффективным средством воспитания коммунистов, без которого невозможно повышение серьезных политических руководителей.

Как же обстоит в этом деле у нас на заводах в цеховых парторганах? И транспортный цех (секретарь партбюро тов. Королев) за 6 месяцев прошло много партсобраний. Но на них на рзуде не обсуждались внутриважные вопросы. В фанатовском цехе (секретарь партбюро тов. Рязев) на последние партсобрание от 13 июня стоило 6 вопросов: прием в члены ВКП(б), о работе цеха за м-й и 10 дней доми, о повышении тарифного колхозу, об уходе швейных работниц добровольных общества, проверка выполнения решения партсобрания от 25 апреля, о производственной дисциплине. Конечно это собрание проведено формально, ибо такое количество вопросов на одном собрании по деловому обсудить невозможно.

Такие факты имеются и в ряде других парторганизаций. Они свидетельствуют о том, что секретари парторганизаций в ряде производств попусту деля партсобрания.

В большинстве цеховых парторганизаций к подготовке вопросов на партсобрания коммунисты не привлекаются. Поручают только докладчику. А если и дают некоторым членам

институт подготовить вопросы, то не проверяют это поручение. С коммунистами о предстоящем партсобрании секретари парторганизаций не беседуют, доклад не проверяют. В результате собрания проходят не активно, на них отсутствует здоровая критика.

Так, например, парторганизация при отделе снабжения решила 18 августа заслушать на партсобрании вопрос о работе отдела сбыта с целью скрыть причины плохой работы отдела и лишние продукция со склада отдела сбыта. Однако этого партсобрание не добилось, так как секретарь партбюро тов. Севастьянов не продумал как подготовить собрание. Проверить работу отдела и подготовить проект решения он поручил только одному тов. Фильнову. Но это поручение не проконтролировал и не проверил докладчика начальника отдела сбыта тов. Бычкова. В результате докладчик не связал о причинах плохой работы отдела и о виновниках, допустивших хищения продукции со склада. Не мог об этом сказать и тов. Фильнов, ибо работу отдела сбыта он не проверял. Решение по этому вопросу не было принято, в было поручено проверить собрание, подготовить его к следующему собранию.

Руководители парторганизаций должны всегда помнить, что для того, чтобы партсобрание провести при большой активности коммунистов и в высоком уровне деловой критики и самокритики, надо тщательно готовить партсобрание. В. Ситков, инструктор парткома завода.

СМОТр СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

К чему привела неорганизованность редакцологии стенгазеты „Вилорончатка“

В начале текущего года стенная газета „Вилорончатка“ выполняла регулярно два раза в месяц. В течение последнего года она перестала выходить. Вместе с тем газету обеспечивали производственный персонал и производственный персонал.

В стеновой газете активно участвовали отаковники и командиры производств. Однако за последние три месяца газета „Вилорончатка“ стала выходить не регулярно, а в 15 августа дошла до последней главы совсем не выпускалась.

Редактор стенгазеты тов.

Морозов жаловался на то, что в газету никто не пишет. На самом же деле причина сразу вылезла из головы и заключалась в другом. В течение ряда последних месяцев редакцология стенгазеты на рзуде не собирала статей по вопросу о ак активном участии в газете. Тот же автор не привнес материал в газету. Планов редакция редакцологии не составляла. В результате члены редакцологии не участвовали в организации материала в газету, а владельцы не захотели поддерживать корреспондентов. Секретарь же парторганизации тов. Малышев не оказывал редакцологии помощи и сам

в газете не выступал. Но стоило только редактору газет тов. Морозову, по совету редакцологии „Металлургов“ составить план, по которому дано было задание членам редакцологии от кого, на какую тему и в каком сроку организовать материал в газету и положение изменилось. В течение одной недели необходимый материал был организован и 24 сентября была выпущена стенгазета.

В этом номере помещена передовая, посвященная Рязань командиров производств в стальнойном движении. Со статьей о социалистическом соревновании выступил начальник смены тов. Сергеев рассказавший о дуэнтасовича ч. т. Завоевске, Москвитине, Филмонове и Войкове. Бригадир тов. Шоколов в газете по



Молодежь при металлургическом комбинате имени Сталина. На снимке: ковочные батареи, вступившие в строй в период Фото В. Гергиева.

Помогают молодежи овладеть сложными профессиями

Старые изобретатели механической мастерской своей многолетний опыт работы передают молодежи.

Так, например, бывший ученик фрезерной И. И. Крестина и Терентьева продолжает шефствовать над своими учениками, помогая им помысли свой квалификацию. Коля Пурунов пришел в механическую мастерскую на ремесленную ученика

3 разряда. Старый мастер А. А. Бузуков обучая Николая одерсировать ему 4 разряда. Бывший ремесленник Виктор Коршунов по руководству Василия Изюмова Быкова помысли свою квалификацию слесари с 4 разряда на 6 разряд. В настоящее время 12 квалифицированных кадровых шефствуют над 16 молодыми рабочими, помогая им овладеть сложной профессией фрезеровщика, токаря и слесаря. А. Егряшев, председатель цехового комитета механической мастерской завода

Свой опыт передаю молодым рабочим

В нашей стране широко распространено индивидуальное обучение молодежи кадровыми рабочими. В этом важном деле и прикладном искусстве. За 10 летний стаж работы слесарника в стартовом цехе мною обучено 6 человек. Так, например, до звания Великой Отечественной войны я обучил профессора Николая Шиняна, Николая Шарова и Петра Глазкова. Все они великолепно справились с работой, подменяя стариков.

После окончания войны на Красной армии и вернувшись в мастерскую, я

в своей родной цех. Своей многолетней опыт работы слесарника своим предельно привнесшим в цеховые бригады. В цехе у меня ученик Петр Третьков, Виктор Бусаров сейчас успешно выполняет обязанности подменяющих стариков.

В настоящее время я шефствую над двумя молодыми рабочими: Михаилом Захаровым и Михаилом Писковским, которых обучил слесарю новых сортов труб.

А. Кабанов, слесарник стана № 1 стартового цеха

Быстрее завершить подготовку к зиме

Раниться по передовым цехам

Руководители заводского и цехового цехов не дожидались прихода рабочих из строя, частично из бригады, свой свой цех к зиме, ибо от этого зависит производственная работа предприятия.

В заводском цехе слесари слесари отделе слесарно-механического цеха, частично из бригады, свой свой цех к зиме, ибо от этого зависит производственная работа предприятия.

Но другим отделе к этому важному делу начальники цехов и бригад приступили раньше, например, из 9 цехов, в которых по приказу директора цехов, частично из бригады, свой свой цех к зиме, ибо от этого зависит производственная работа предприятия.

Не лучше ли было бы в цеховых цехах, частично из бригады, свой свой цех к зиме, ибо от этого зависит производственная работа предприятия.

Т. Гаврилов, начальник цехового комитета

КОгда же будут готовы общекритика и зиме

Не пристрастно критику можно увидеть в рабочем общекритике в 6 (шести) стартовых цехах. Наступает декабрь, а в цехах в 3 и 6 цехе работники, не к началу зимы, а к началу зимы, так как является зимней. Ни в одном цехе не зимней. Делать нечего и зимней не зимней. Стены слесари не обилие, а в цехе не обилие. На двух цехах цехи требуют капитального ремонта, так как они совсем портились и в цехе не обилие. Не лучше ли было бы в цеховых цехах, частично из бригады, свой свой цех к зиме, ибо от этого зависит производственная работа предприятия.

А. Кабанов, слесарь цехового комитета ВЛКСМ.

Отв. редактор А. С. ТИМЕНОВ.